

# 秋收路上的脚步

烟台开发区二中 初三年级二班 焦家艺 指导教师 唐玲

春雨滋润着人生的情怀；夏花怒放出成功的辉煌；秋风吹熟了知识的果实；冬雪蕴藏起智慧的结晶。

2011年秋天，我和父母受画家村的邀请，一起来到美丽的海滨城市烟台，就读于开发区二中。第一次月考后我分进了您的班，当时您身穿灰色格子大衣，戴着眼镜，那用发卡扎成的头发又黑又亮，向我们微笑着走来。在不出一周我就完全适应了这个班级，这也是我适应最快的一次，同学们与我相处得都很好，每天我学得很轻松。

树叶毫不吝情地簌簌落下，天地昏暗，看起来像快要下雨一般。您总是来的最早，整个教室充满书香气；打扫卫生时，您总会反复叮嘱我们一定要打

扫干净漂亮，并默默站在墙角监督我们；在上英语课前，您总是先让我们背五分钟单词，再把学生分成六人一个小组，默写完单词全对的加分；当您用粗糙的双手翻开笔记本时，一个个词组、一个个句子、一句句翻译、一点点知识写得清清楚楚，使我们背得滚瓜烂熟；每次您让我们赶快做《伴你学》、《配套练习册》和单元过关，并引领我们把每一题中含有的词组画下来，复习不少于五遍；班里差生失去信心时，您总是鼓励他们，给他们勇气，使他们振作。

记得有一次期中考试，我考得不好，是您的激励，不断在我耳边回响，期末便考出了令人称赞的成绩。开家长会时，您从不夸耀其他学科老师有多么伟大

的成就，也不点名批评任何一位学生。您总是一直默默地奉献着，为每天的繁琐事务操碎了心，当我看到宣传栏中有您的荣誉时，心情又是高兴，又是激动！

华老师，虽然在班里每天有几个爱打架的学生让您闹心，但您却像母亲对待自己的孩子一

样，苦口婆心劝说和关爱他们。您的耐心，让我敬佩！一晃两年过去了，您兢兢业业，无私奉献，默默无闻的精神，至今仍被同学们传颂着。您那辛勤的汗水化着雨露滋润着无数禾苗茁壮成长，秋风吹拂，丰收的田野里，脚步匆匆，欢声笑语。



## 我的妈妈

新海阳小学 四年级二班

胡豪洋 指导教师 卫珍



我的妈妈是世界上最辛苦的妈妈。妈妈的文化不高，但她很勤劳。妈妈是个报纸投递员。每天早上四点妈妈就要起床，骑着电动车去报社拿报，然后马不停蹄地顶着晨雾去各家各户送报。每次送完报纸回家，妈妈的头发都是湿漉漉的。

妈妈送完报纸时已经接近中午了。妈妈收拾一下行李，草草吃过饭就会去市场帮爸爸卖水果。中午和下午的人会比较多，妈妈会把最新鲜的水果摆在灰色的粗布毯子上。一颗颗水盈盈的水果闪着剔透的光。妈妈笑着招呼来买水果的顾客，给他们挑最甜最好吃的。

下午，我放学回家。妈妈已提前把饭放到了桌子上，让我自己热一热吃。妈妈却忙得顾不上吃一口就去市场了。我做完作业就去市场帮妈妈一起看摊。当夕阳的最后一抹余光也落下山时，我们一家也收拾摊位回家了。回到家，妈妈的第一件事不是吃饭，而是帮我看作业，给我讲我不会的地方。

最令我难忘的是那一次，那是寒冷的冬天，妈妈骑着电动车送我上学，由于雪太大，车轮打滑，妈妈稳住了车子，我却摔了下来，头破血流。妈妈立刻把我送到附近的医院治疗。这时，妈妈一边照顾着照顾我，一边还要抽空去送报纸。住院几天，我的伤也好了差不多了。回到家后，妈妈还是按时给我吃药。

生活中太多的小事，正是因为这些小事，时时刻刻地透露着妈妈的辛苦。

## 今天我当清洁工

栖霞市实验小学 四年级九班 郝泉润

今天上午，天气晴朗、万里无云，老师带我和同学们一起去文化广场清理垃圾，清除墙上或者电线杆上的小广告，因为十月一号到三十号是我们果都栖霞的苹果艺术节，我们要当一回清洁工，把城市打扫得干干净净、漂漂亮亮，迎接祖国四面八方的游客。

想到要当一回清洁工，我们都非常兴奋，一路上说说笑笑转眼间就来到文化广场上。来到广场，我发现这里有许多垃圾，连忙打扫起来，一会儿捡垃圾，一会儿清除小广告，累得疲惫不堪。

我在草坪上捡到的垃圾有：肉串棍、烤肠棍、烟头、瓶盖等。我们越干越带劲，几乎都抢起来了，烟头都成了我们的战利品，夹着一个就向别人炫耀一下。正在我捡得带劲时，发现别的同学都已经找到小广告并开始清除了，我马上拿起水壶和钢丝刷直奔小广告。我先用喷壶向小广告喷水，湿润了之后用钢丝刷使劲地刷小广告，一会就把它刷得体无完肤，稀巴烂了。十分钟不到，我就清除了三个小广告，看到自己的劳动成果，尽管有些累，但我心中仍然

很快乐。我真不知道这些弄小广告的人用的是什么胶水，那么结实，要是把这些胶水用到更需要的地方该多好啊。过了一会儿，大家都来清除小广告，没有一个人捡垃圾了，大圆球下面、水池旁边都能看到同学们忙碌的身影，大家都有自己的活干，没有一个人闲着。一个多小时以后，广场被我们清洁得焕然一新。

通过这次清洁活动，我感受到清洁工人很累很辛苦，我希望大家都不要乱丢垃圾，也不要乱贴小广告，让我们栖霞城永远的干净、漂亮！

## 乐于助人的妈妈

南通路小学 三年级五班 颜子秦 指导教师 迟雪平

我的妈妈是个乐于助人的人，她经常热心地帮助别人。

有一次，我们班要上一堂公开课，老师需要做几个扮演角色的头饰，可是没时间做，非常着急。我想：妈妈画画、做手工都特别好，做头饰应该没问题。就赶紧举起手，让老师把这个任务交给我。

回到家，我把这件事告诉了妈妈。妈妈听了很高兴，说：“你也来帮妈妈一起做吧。”我们先翻开课本，找到《美丽的小路》这篇课文，看看都有哪些角色。然后，妈妈根据角色，画好了一套图案，左看右看觉得不太满意，于是，又重新画了一套。我不解地问妈妈：“为什么要重新画一套呢？原来那套

就挺好的啊，这样多累啊！”妈妈说：“帮助别人就要尽心尽力，做到最好。”

画好底稿后，妈妈找了些彩色卡纸，先搭配好色彩，然后仔细地剪下图案，再一层一层地贴好。头饰终于做好了，小鸭、小兔、小鹿一个个都色彩艳丽，栩栩如生。妈妈拿起头饰，端详了一会儿，感觉不够生动，就从家里的花瓶里剪了绢花和叶子做装饰，连我的小蝴蝶也用上去了。绢花给小兔做成了漂亮的项链，叶子给小鸭做成了可爱的帽子，小蝴蝶给小鹿做成了领结，还一动一动地，像活的一样。我不解地问：“这是我最喜欢的蝴蝶，为什么要送给别人呢？”妈妈说：“我们就应

该把最好的东西送给别人，那样人家才会喜欢。你看，这样头饰是不是更漂亮？”瞧，我的妈妈就是这样乐于助人，我也要向她学习！



## 磁山一日游

星海艺校 三年级一班 周楠

今天，我要去爬磁山，我开心极了！

一路上，我看见天空中一朵朵白云，像小绵羊一样向我咩咩叫；我的身旁是川流不息的汽车。天空云淡风轻，偶尔有一点阳光撒在我身上。我心想：在这样的天气里爬山就不会汗流浃背了吧？

到了磁山山脚，我们开始顺着宽阔的水泥路往山上走。我笑着对妈妈说：“妈妈，我们这根本不是在爬山，是在‘走山’！”爸爸妈妈听了都

哈哈大笑，一起“走山”的叔叔阿姨们也笑了。越接近山顶，水泥路越窄，最后变成了崎岖陡峭的山路。来时路上大家说说笑笑的声音也没有了，每个人都紧张地盯着脚下，扶着小树往山顶爬。爸爸在我前面开路，妈妈在我后面护驾，我在中间奋力攀登。有的地方爸爸回头拉我一下，有的地方妈妈在后面推我一下，有的地方我要抓着草扶着树，手脚并用……一路小心翼翼，历尽千辛万苦，我们终于爬到了

山顶。好开心啊！“会当凌绝顶，一览众山小”，山脚的楼房都变得矮了、小了，山脚的人们都变成小蚂蚁了，远方连绵起伏的山峦也在向我们招手……这才是爬山呢！

在山顶稍作休息，我们就要开始新的旅程了。我们走进茂密的树林，顺着一条狭窄的石阶小路前进。沿着小路有很多大岩石，第一块大石头很平坦，石面上刻着一个红红的“爱”字，连石头都是爱心型的。我心想：这里适合两个情人拍

照留念。第二块大石头很不听话，突兀地探出头来，正好挡在路中间，幸好留出一条又窄又陡的小径。我擦着胸口才转过山石，回头一看才恍然大悟：原来这是一块“磨胸石”……一路走来，我想起了杜牧的《山行》：“远上寒山石径斜，白云生处有人家”。

终于，我们下山了，虽然天空依旧云淡风轻，而我早已经是汗流浃背了。回头望一望山顶的塔，我心想：下回我还要来爬磁山！

## 迷人的秋天

烟台十中 初一年级六班 王一冰

秋天是一个美丽的季节。先从远处的树林开始吧！看那一条条上山的路啊，早已被树叶铺满。当你早上爬山时，那落叶被踩得哗啦啦响，空气也很清新，是多么惬意啊！当你弯腰捡东西时，会有小鸟给你伴奏，露水滴在脖子上，是多么美好啊！特别值得一提的还有溪流。如果你是有眼福的人，你会看见一片树叶掉在河水上，泛起层层涟漪。河水清澈见底，一个个五彩缤纷的鹅卵石随处可见，小鱼顶着树叶向前游，又是多么幸运啊！

再从树林把视线转移到农场。这真是一个丰收的季节。你看那蓝天白云下的稻子，放眼望去，一个个高低不平的稻秆，组合成了一个个金色的波浪。而承载它们的海洋也在这天地间隐藏，只有有心人才能发现。

其次再把目光移向花园。那迎风开放的花朵，姹紫嫣红，丝毫不比春天弱多少，在我看来还要比春天更美丽。给我印象最深的要数蜀菊了。蜀菊和一串红的花的分布差不多，都是一个茎上有好多花，各种颜色都有，一样的样子，不一样的气质，不一样美。就连不怎么好看的黑色，在一种颜色的花中也有一点，你要是仔细看肯定你会发现。我把每一枝蜀菊凭感觉分成了三层，外面一层像牵牛花的保护花瓣，里面菊花一样的花瓣围着一个“至高无上”的一串红似的花心，使她不会被破坏。

最后将目光移向我在的果园，个个都是好东西。你看那苹果，一个个又大又圆，里面的果肉里藏着丰富而又饱满的果汁，那红彤彤的外表让你爱不释手，既想吃又舍不得。

啊！秋天，你来的这样晚，又走的那样仓促，那样快，你就不能在我身边多呆一会儿吗？

## 妈妈的笑脸

惠安小学 五年级一班 侯植瀚



今天我们学校举行期末考试。清晨，天刚蒙蒙亮，妈妈就起床准备我最爱吃的手抓饼。看着妈妈忙碌的身影。吃着香喷喷的手抓饼，我的心暖暖的、酸酸的。这次考试我一定要拿个好成绩回家给妈妈看看。

进了校门，我先把自己负责的卫生区打扫好，就端正地坐在座位上等待考试。一拿到卷子，我的头有点大。昨晚没有复习到，平时用功不多的地方现在似会不会。一想到妈妈辛苦的背影，自己平时的付出，我的额头上沁出了密密麻麻的汗珠，手不自觉地颤抖起来，写的字也有些歪歪扭扭了。我伸手一看手表，还有十几分钟了。再不抓紧就要答不完了。我加快了答题速度，终于赶在了最后一分钟把会的题目全都答完。

回到家，我把详情和妈妈说了。妈妈没有怪我而是给我一个安慰的大笑脸：“儿子，要相信自己。”我提起的心慢慢地落了回去。妈妈在做饭，我便帮妈妈打扫卫生，收拾家务。夕阳西下，一对母子正在家里忙活着晚餐，是幸福的晚餐。